



ХИМИКИ
ЗАЗОЖ!

4 стр.



«ТВОРЕНИЯ
СЕРДЕЦ»

3 стр.

Чат-бот с
генеральным
директором



ХИМИКИ

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «СВЕТЛОГОРСКХИМВОЛОКНО»



№48 (4666)
5 декабря
2025 года

himiki.sohim.by

Издается с 20 октября 1965 года

■ ЭХО СОБЫТИЯ

«ОТ ИМЕНИ ЖИЗНИ, ОТ ИМЕНИ СЕРДЦА»

27 ноября Светлогорщина отметила 82-ю годовщину освобождения посёлка Шатилки от немецко-фашистских захватчиков. Представители администрации, первичной профсоюзной организации и молодёжь ОАО «СветлогорскХимволокно» приняли участие в мероприятиях.

Жители города и спустя десятилетия продолжают помнить эту важную дату, увековечивая имена героев, всех тех, кто сражался за Великую Победу.

В освобождении района участвовали 105-й стрелковый корпус 65-й армии 1-го Белорусского фронта, моряки Днепровской флотилии, летчики 16-й воздушной армии и другие соединения.

В рамках празднования в здании железнодорожного вокзала «Светлогорск-на-Березине» прошёл информационный марафон «В центре внимания».

Спикерами мероприятия выступили Павел ЖДАНОВИЧ, научный сотрудник центра военной истории Беларуси Национальной академии наук Беларуси, и Георгий НЕВДАХ, председатель Светлогорской районной организации республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество «Знание».

В рамках марафона приглашённый гость Павел ЖДАНОВИЧ подробно рассказал об истории освобождения станции и населённого пункта Шатилки. А также напомнил участникам, что герои сражались не только в боях, а и в после-



военные годы, ведь благодаря героическому труду жителей страны были восстановлены города Беларуси.

У братской могилы, расположенной у железнодорожного вокзала, состоялся праздничный митинг «От имени жизни, от имени сердца», который со-

брал представителей руководства района, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, организаций, учреждений района, общественных объединений, духовенство, молодёжь.

Продолжение 2 стр. ►

■ ПОБЕДА

ДЕВИЗ СОСТАЗАНИЙ: «ГТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ!»



Молодежная команда ОАО «СветлогорскХимволокно» приняла участие в военно-спортивной игре «Прорыв» и заняла первое место в районе.

В Светлогорске прошел районный этап республиканской игры, объединившей работющую активную и спортивную молодежь района: команды ОАО «СветлогорскХимволокно», ОАО «Светлогорский ЦКК», а также отдела образования Светлогорского райисполкома.

«Готов к труду и обороне» - под таким девизом стартовали состязания. «Прорыв» включал в себя интеллектуальный и спортивный этапы. Спортсмены соревновались в различных дисциплинах: прыжки в длину, отжимания, бег на различные дистанции, подтягивания, наклоны вперед, демонстрировали навыки разборки и сборки автомата на время, а также стрельбы из пневматики. Кроме того, у ребят была возможность творчески показать себя, подготовив ролик о жизни и деятельности своего коллектива.

Один из этапов игры включал задания на проверку эрудиции. Этот этап представлял собой викторину, разработанную с целью оценить уровень знаний молодежи о переломных моментах, решавших сражениях, героях и стратегических операциях 1941–1945 годов. Организаторы подчеркнули, что знание истории своей страны и подвига предков является неотъемлемой частью патриотического воспитания, на которое направлена игра.

Отточенные умения, сплоченность и командный дух помогли молодежной команде ОАО «СветлогорскХимволокно» достойно представить предприятие на районном уровне. И диплом первой степени тому подтверждение.

- «Прорыв» - это не просто спортивная игра, это военно-прикладная игра, направленная на получение полезных навыков, формирование выносливости и целеустремленности. Наши ребята показали отличную командную работу, высокую физическую подготовку, продемонстрировав не только сплоченность, но и активную гражданскую позицию! – говорит председатель ФСК Виктор ХРУСЛОВ.



Инна СКИБА

НОВОСТИ:

ПОВЕСТКА ВНС

Повестка второго заседания VII Всебелорусского народного собрания утверждена 25 ноября соответствующим постановлением Президиума ВНС. Об этом сообщили журналистам заместитель Председателя ВНС Александр КОСИНЕЦ по итогам заседания Президиума ВНС.

В первый день будет заслушано обращение Президента с Посланием к белорусскому народу и Парламенту. В соответствии с обновленной Конституцией ежегодные послания заслушиваются только на площадке ВНС.

Во второй день запланировано утверждение программы социально-экономического развития Беларуси на 2026-2030 годы. Ее представит премьер-министр, который, в частности, также отчитается о выполнении программы предыдущей пятилетки.

Александр КОСИНЕЦ обратил внимание, что в этот раз программа соцэкономразвития принимается непосредственно перед началом очередного пятилетнего цикла, а не в тот период, когда он уже начался, как это было ранее.

В числе других вопросов повестки ВНС - избрание члена Президиума ВНС (вместо Константина Бурака, назначенного в апреле 2025 года помощником Президента - инспектором по Гродненской области). Принять это решение предстоит путем тайного голосования.

Кроме того, на заседании ВНС будут рассмотрены кадровые вопросы Конституционного и Верховного судов, а также вопросы, связанные с финансированием собрания.

БЕЛТА

ОБРАЩАЙТЕСЬ ПРАВИЛЬНО!

Приближаются Новогодние и Рождественские праздники. Традиционно, эти праздники предполагают большое скопление людей в одном месте и наличие праздничной иллюминации (электрических гирлянд, осветительной иллюминации). Не соблюдение необходимых мер предосторожности при их использовании может привести к несчастному случаю.

В целях обеспечения электро- и пожарной безопасности в местах установки новогодних ёлок и праздничной иллюминации, проведения массовых мероприятий, в том числе с участием детей, необходимо: для подключения иллюминации использовать устройство защитного отключения, разделительный трансформатор или безопасное сверхнизкое напряжение (не более 42 В); не прикасайтесь к оборванным и оголенным проводам гирлянд; для подключения к электрической сети электроприёмников необходимо применять кабели с двойной изоляцией; не пользуйтесь самодельными электрогирляндами и осветительными приборами; постоянно следите за исправным состоянием изоляции электропроводки, выключателей, штепсельных розеток, ламповых патронов; недопустимо под напряжением ремонтировать электрогирлянды, менять повреждённые выключатели, розетки, ламповые патроны, производить замену ламп; запрещается устанавливать новогодние елки и сценические площадки под воздушными линиями электропередач или воздушными вводами; не закладывайте кабели и шнуры за газовые, отопительные, водопроводные трубы.

Помните! Только правильное обращение с электрической энергией гарантирует безопасность жизни людей.

spn.by

ЭХО СОБЫТИЯ

«ОТ ИМЕНИ ЖИЗНИ, ОТ ИМЕНИ СЕРДЦА»

Начало 1 стр.

С торжественной речью к присутствующим обратился первый заместитель председателя районного исполнительного комитета Александр МАГАЗИНЩИКОВ.

Этот памятный день вновь возвращает нас к героическим ноябрьским событиям 1943 года, когда воины Красной Армии принесли жителям Шатилок долгожданное освобождение от гитлеровской оккупации. Сегодня мы отдаём дань уважения героям, которые воевали за каждый сантиметр земли. Историческая память, которую мы храним, даёт возможность осознавать истинную цену мирной, созидающей жизни.

Далее химики приняли участие в автопробеге «Маршрут памяти». В деревнях Искра и Залье Светлогорского района в этот день были открыты памятные знаки жертвам фашизма.

Членами поискового отряда «Эстафета памяти» были обнаружены останки солдат Красной Армии и мирных жителей в этих населённых пунктах.

Химики почтили минутой молчания погибших и возложи-

НАГРАДА



Коллектив предприятия и его руководитель получили высокую оценку за деятельность, выходящую за рамки основного производства. Награда

ЭХО СОБЫТИЯ



жили цветы к месту захоронения в деревне Залье.

Подобные мероприятия - напоминание о том, какие жертвы принесены, чтобы отвоевать мир на нашей земле, какой ценой далась Победа. Мы должны передать эту память новым поколениям. Ведь пока мы помним и храним нашу историю, мы будем и дальше жить с верой в завтрашний день.

Ольга МОРОЗ

ГРАМОТА ОСВОД

Генеральному директору ОАО «СветлогорскХимволокно» Виталию ОСИПЕНКО была вручена Грамота от Гомельской областной организации Белорусского республиканского общества спасения на водах (ОСВОД).

присуждена за активную профилактическую работу среди населения по предупреждению несчастных случаев и значительный личный вклад в обеспечение безопасности людей на водах.

Этой наградой ОСВОД отмечает, что активная позиция химиков и ОАО «СветлогорскХимволокно» в целом способствует сохранению здоровья и жизни людей, предотвращая трагедии и формируя ответственное отношение к вопросам безопасности,

- отметил генеральный директор предприятия.

Работники ОАО «СветлогорскХимволокно» обладают жизненно важными знаниями в области безопасности на воде. Эти знания охватывают понимание рисков, связанных с водоёмами, владение навыками оказания первой помощи и строгое соблюдение правил осторожности во время летнего отдыха, рыбалки и другого досуга у воды.

Инна СКИБА

ДЛЯ ЛИДЕРОВ ВЕТЕРАНСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

В рамках выездного семинара председатели районных ветеранских организаций Гомельщины посетили ОАО «СветлогорскХимволокно».



выпускаемой продукции и сферах ее применения, реализованных проектах. Умные нити, медицинские перчатки, Спанбель, углеродные салфетки - это далеко не весь спектр производимых на предприятии товаров, которые находят применение в медицине, строительстве, сельском хозяйстве и других сферах.

Затем в зале заседаний завода управления участники семинара обсудили вопросы поддержки работников, вышедших на заслуженный отдых, участие ветеранов в значимых мероприятиях. Председатель Совета ветеранов ОАО «СветлогорскХимволокно» Наталья ЖУКОВА рассказала гостям, как данная работа ведется в Обществе и какие социальные гарантии прописаны для бывших химиков в коллективном договоре.

Мила АЛЕКСАНДРОВА

Призветствовали гостей генеральный директор Общества Виталий ОСИПЕНКО и заместитель генерального директора по идеологической работе и социальным вопросам Денис НАУМЕНКОВ.

Для лидеров ветеранских организаций была подготовлена ознакомительная экскурсия. Денис НАУМЕНКОВ рассказал о

ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

В последние рабочие дни ноября в Зале трудовой славы ОАО «СветлогорскХимволокно» прошли традиционные проводы на заслуженный отдых.

З а добросовестный многолетний труд почётные гости мероприятия принимали поздравления от администрации, первичной профсоюзной организации, Совета ветеранов Общества. Трудовой стаж химиков, которых в конце осени провожали на заслуженный отдых, составил от 26 до 44 лет. Это люди разных профессий, работники разных структурных подразделений, но на протяжении многих лет их объединяло ОАО «СветлогорскХимволокно».

В ноябре на заслуженный отдых ушли:

Степан АВДЕЕВ (РМЦ), Сергей АРТЮХ (управление), Валентина РАКЕЦКАЯ (ХПЦ), Инна ЧИРИК, Александр ЗАЙЦЕВ (ЦГВИТ), Василий РЫБАЛКО, Валерий БУДЮХИН (ЦПВИХКО), Наталия МАЛОВА (ЦППП), Владимир БАРАНОВСКИЙ (ЦСХиОГ).

Также в этот день руководство и первичная профсоюзная организация ОАО «СветлогорскХимволокно» чествовали ветеранов-юбиляров предприятия. Завершилось мероприятие музыкальным подарком, который преподнесла химикам ветеран предприятия Наталия КУЗЬМЕНКО.

Инна СКИБА



На проходной завоуправления ОАО «СветлогорскХимволокно» прошла благотворительная акция «Творения сердец», организованная Светлогорским территориальным центром социального обслуживания населения и первичной организацией ОАО «СветлогорскХимволокно» ОО «Белорусский союз женщин».

Э та выставка - результат кропотливого труда подопечных ТЦСОН. В каждой представленной работе - сила воли, талант и душевное тепло людей с инвалидностью. Выставка дает возможность показать умения, потенциал подопечных центра. А для химиков - это возможность поддержать

тех, кто нуждается в душевном тепле, внимании и заботе. Эту инициативу поддерживает первичка БСЖ.

Вязаные игрушки, искусно декорированные предметы быта, аромасаше, шкатулки и значки отражают внутренний мир и творческий потенциал авторов.



Химики, члены первички БСЖ на ярмарке приобрели уникальные подарки для себя и своих близких, тем самым внесли свой вклад в поддержку и социализацию людей с инвалидностью.

Посмотреть все работы талантливых подопечных ТЦСОН и поддержать их можно на странице ТЦСОН в Инстаграм.

Мила АЛЕКСАНДРОВА

«ДОМ ШЕРЛОКА»

Интеллектуальный квиз собрал 26 ноября в кафе «Ниточка» эрудитов Общества и унитарных предприятий. За победу боролись восемь команд.

Работники структурных подразделений, в числе которых активные участники городских интеллектуальных игр и новички, представили объединенные команды. Приетствовал участников заместитель генерального директора Общества Денис НАУМЕНКОВ. Он отметил, что этот квиз станет старовой точкой возрождения доброй традиции проведения турниров среди химиков и ярким дополнением многих мероприятий, которые организуются на предприятии.

Затем команды погрузились в мыслительный процесс. Логика, быстрота реакции, немного воображения,

начитанность и хорошая память - вот составляющие успеха в интеллектуальных конкурсах. Команды отвечали на каверзные вопросы. Многие задания бобруйского квиза «Дом Шерлока» заставили эрудитов предприятия по-настоящему поломать голову.

В течение нескольких туров команды менялись местами в таблице, но лидеры наметились практически сразу. Они и вели самую напряженную борьбу, доказывая, что они знают все обо всем. А между этапами квиза участники могли сделать классные тематические фото на память об этой интеллектуальной встрече.

Мила АЛЕКСАНДРОВА



Итоги квиза:
1 - «Полосатый рельс»
2 - «Мята»
3 - «Неважно»



ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

Химикам напомнили о бережном отношении к своему здоровью. 1 декабря в ОАО «СветлогорскХимволокно» состоялась встреча с врачом-эпидемиологом зонального центра гигиены и эпидемиологии Натальей СТОЛБОВОЙ по профилактике ВИЧ-инфекции.

В актом зале КТЦ собрались представители трудового коллектива, в том числе и молодежь предприятия. Наталья СТОЛБОВА рассказала химикам об эпидситуации в Беларуси и в Светлогорском районе. Отметила, что половой путь передачи инфекции остается лидирующим.

Врач подчеркнула, что забота о себе и профилактика, отсутствие беспорядочных связей - вот залог сохранения здоровья. Также она призвала регулярно проходить скрининг, чтобы знать свой ВИЧ-статус, а при выявлении положительного ВИЧ-статуса необходимо проходить специальную терапию, которая поможет вести полноценную жизнь, поддерживая иммунитет и минимизирует риски передачи инфекции.

- Здоровый образ жизни, отсутствие вредных привычек и повышение социальной ответственности в совокупности с информированностью о ВИЧ-инфекции должны стать



основой заботы о своем здоровье каждого работника предприятия, - подытожила Наталья СТОЛБОВА.

В конце мероприятия молодежь предприятия вручила коллегам средства индивидуальной защиты и информационные буклеты, переданные БО ОО «Красный Крест».

Мила АЛЕКСАНДРОВА

Поздравляем!

С юбилеем!

Андрея Павловича УЛЬЯЩЕНКО

поздравляет коллектива ЦЭС!

Желаю, чтобы всего

было в достатке: в се-

мье - мира и любви;

в кошельке - денег; в

сердце - гармонии!

Елену Николаевну

ЩЕРБИНУ, Дмитрия

Андреевича ДЖУМУ

поздравляет коллекти

в ЦНМ! Пусть все

удаётся! Пусть дома

всегда царят лю-

бовь, уют, радость и

понимание!

Ивана Андреевича

ПАРАЩЕНКО

поздравляет коллекти

в метрологической

службы! Желаю

здравья, энергии,

сил, оптимизма

добра. Пусть все

получается, мечты

сбываются, деньги

не кончаются!

Екатерину Серге-

евну КАСТЕРИНУ,

Светлану Алексан-

дроновну МАЦКЕВИЧ

поздравляет коллек-

тива КТЦ! Здоровья

крепкого, любви и

добра! Пусть ваша

жизнь будет напол-

нена только счаст-

ливыми мгновени-

ями и каждый день

дарит приятные

моменты!

Павла Владими-

ровича РУМАСА,

Ивана Дмитриев-

ча КОНОПАЦКОГО

поздравляет коллек-

тива РМЦ! Здоровья,

успехов и благопо-

лучия! Пусть задум-

анное исполнится,

пусть минуют не-

взгоды и проблемы!

Анну Александров-

ну МАРСЕЛЕЕВУ,

Светлану Анато-

льевну КОЧКИНУ

поздравляет кол-

лектива ЦП! Всегда

будьте оптимистами,

целеустремлёнными

и стойкими! Будьте

любими своими

половинками и об-

ласканы судьбой!

Здоровья и удачи!

Юрия Валентино-

вича ЯГЛИНСКОГО

поздравляет кол-

лектива ЦСХиОГ!

Пусть будет много

прекрасных мгнове-

ний в жизни, успехи

множатся, доходы

растут, желания ис-

полняются!

Наталью Ивановну

СИЛИВОНЧИК

поздравляет коллекти

ва ВКНиОСВ! Же-

лаем самых заме-

чательных благ: чу-

десного настроения,

крепкого здоровья,

блестящего успеха,

счастья!

Наталью Нико-

лаевну ИЛЬИНУ,

Светлану Анато-

льевну СИДОРОВУ

поздравляет кол-

лектива ЦГВИТ!

Всех вам благ, крепкого

здравья, крупной

удачи, финансового

достатка и обяза-

тельного исполне-

ния желаний!

Телефон доверия

Если вы столкнулись с фактами кор-
рупции, правонарушений, готовящихся
преступлений, на предприятии работает
телефон доверия: 9-52-59.

ПРЕМЬЕРА

«ПЕРЕЛОМНЫЙ МОМЕНТ»

27 ноября в кинотеатрах страны состоялась премьера белорусской спортивной драмы «Переломный момент». Работники ОАО «СветлогорскХимволокно» в числе первых зрителей оценили новую ленту киностудии «Беларусфильм».

Картина поднимает важные вопросы, касающиеся молодежи и жизненных ориентиров. Карьера главного героя Артёма САВИЧЕВА, юного чемпиона по гребле, летит под откос после поломки лодки и унизительного провала на глазах у всей школы...

Фильм привлекает внимание к проблемам буллинга, предательства и сложностей подросткового возраста. Он показывает, как важно иметь единомышленников, верить в себя и не бояться искать свой путь, даже когда кажется, что все потеряно. Ну и, конечно, в фильме нашла отражение тема «звездности», как напоминание, что нельзя забывать про уважение к другим.

«Переломный момент» – это не просто спортивная драма, а история о том, как найти себя



и преодолеть трудности, используя силу воли, знания и поддержку друзей.

Ирина ГАВЕЛЬ, бизнес-аналитик ОИТ о фильме «Переломный момент»:

- Фильм «Переломный момент» — это напряжённая драма, в которой каждый выбор героев становится испытанием их морали, воли и верности близким. Автору удалось мастерски соединить личную трагедию с универсальными темами дружбы, любви и внутренней свободы. Рекомендую к просмотру.

Мила АЛЕКСАНДРОВА



Сборная предприятия стала серебряным призёром городского чемпионата по настольному теннису.

В спортивном зале СГИК 26 ноября прошел городской чемпионат по настольному теннису. Участниками турнира стали команды государственных и образовательных учреждений, предприятий района.

В сборную ОАО «СветлогорскХим-

волокно» вошли лучшие теннисисты предприятия, показавшие отличный результат на прошедших внутризаводских соревнованиях.

На протяжении всего городского чемпионата химики показывали уверенную игру. Однако, несмотря на хорошую подготовку наших спортсменов, в финальных играх соперники одержали верх с минимальным преимуществом.

1 место – ЦКК
2 место – Химволокно
3 место - СУБР

«Серебро» городского чемпионата — отличный итог упорной борьбы и достойный вклад в копилку спортивных достижений химиков.

Поздравляем нашу команду с отличным результатом и желаем дальнейших успехов!

Инна СКИБА

СПОРТ

«СЕРЕБРО» - НАШЕ!



ХИМИКИ

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издается с 20 октября 1965 г.

Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам на русском языке.

Газета зарегистрирована в Министерстве

информации Республики Беларусь:

Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - Ольга Геннадьевна ТИПЛИНСКАЯ

Вёрстка Ольги МОРОЗ

Корреспонденты:

Елена СЕЛЕЗНЁВА, Людмила АНДЕНКО

Фотокорреспондент:

Ольга МОРОЗ

Специалист по работе с интернет-ресурсами:

Инна СКИБА

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск,
ул. Заводская, 5, новое
заводоуправление, к.405

[http://himiki.s](http://himiki.sohim.by)